

## ΕΚΔΟΣΗ ΤΡΙΩΝ ΨΗΦΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ 1<sup>η</sup> ΕΚΤΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ «Α»

Την τροποποίηση του νόμου 2986/2011 και την επαναφορά των μηχανικών στο προηγούμενο ασφαλιστικό καθεστώς, ζητά με ψήφισμά της η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ενώ με δεύτερο, αντίστοιχο κείμενο απαιτεί την άμεση έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος του άρθρου 7 του Ν.3919/2011 για την «Αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων».

Η Αντιπροσωπεία κατέληξε στα δύο ψηφίσματα στην 9η τακτική συνεδρίασή της, που πραγματοποιήθηκε στις 5 Σεπτεμβρίου, στις Σέρρες, για πρώτη φορά εκτός Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, εκδόθηκε τρίτο ψήφισμα, για θέματα της ΠΕ Σερρών, το οποίο διατυπώνει θέσεις, αιτήματα και προτάσεις για την ύφεση και την ανεργία, την ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων (ΧΥΤΥ Σερρών), τους οδικούς άξονες, το λιμένα Αμφίπολης, τη γεωργία, τον τουρισμό και την ενέργεια. Αναλυτικότερα:

Η 9<sup>η</sup> Τακτική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 5.9.11 και ώρα 19.30 μ.μ. στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου στις Σέρρες, με τα εξής θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας.
2. Ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για τις δραστηριότητες της Δ.Ε.: Συζήτηση.
3. Έλεγχος – Ερωτήσεις – Επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.
4. Θέματα που αφορούν κυρίως στην Περιφερειακή Ενότητα Σερρών (σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Επιτροπή Σερρών):
  - Αναπτυξιακά ζητήματα που αφορούν στην Ευρύτερη Περιοχή (Υποδομές, Μεταφορές, κάθεται άξονες Ε60-61, Λιμάνι Αμφιπόλεως).
  - Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων Περιφερειακής Ενότητας Σερρών.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ συνεδρίασε για πρώτη φορά εκτός Θεσσαλονίκης μετά από πρόταση του Προεδρείου της και τη σύμφωνη γνώμη των εκπροσώπων των παρατάξεων. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Περιφερειακού Συμβουλίου Σερρών παρουσία του κ. **Μουσιάδη**, Αντιπεριφερειάρχη και του κ. **Αγγελίδη**, Δημάρχου Σερρών.

Μετά από το σύντομο πρόλογο του Προέδρου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. **Βλαχοκώστα**, όπου δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην εξωστρέφεια που πρέπει να επιδείξει και στη συνέχεια η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, η συνεδρίαση συνεχίστηκε με το καλωσόρισμα του προέδρου της Ν.Ε. Σερρών κ. **Λογοθετίδη**. Στη συνέχεια το λόγο πήραν ο Αντιπεριφερειάρχης και ο Δήμαρχος οι οποίοι αναφέρθηκαν στα αναπτυξιακά ζητήματα που αφορούν στην Περιφερειακή Ενότητα Σερρών όπως το λιμάνι της Αμφίπολης και οι κάθεται άξονες της Εγνατίας. Για τη Δ.Ε του ΤΕΕ/ΤΚΜ, τοποθετήθηκε αναπτύσσοντας τις θέσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ στα ζητήματα που τέθηκαν, ο Πρόεδρος κ. **Κονακλίδης**.

Η παρουσίαση των τοπικών θεμάτων έγινε από το μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής κ. **Φωταροῦδη** και αφορούσε στα αναπτυξιακά ζητήματα της ευρύτερης περιοχής των Σερρών καθώς και

στη διαχείριση απορριμμάτων της περιφερειακής ενότητας Σερρών.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από συζήτηση κατέληξε στα εξής ψηφίσματα στη βάση, τόσο των θεμάτων ημερήσιας διάταξης, όσο και θεμάτων αιχμής που ετέθησαν από τους Αντιπροσώπους:

### ■ Ψήφισμα για τροποποίηση του νόμου 3986 του 2011

Τα τελευταία τρία χρόνια οι Μηχανικοί έχουν υποστεί σημαντική μείωση του εισοδήματός τους εξαιτίας της πρωτοφανούς κρίσης που βιώνει η χώρα μας. Η ανεργία και η υποαπασχόληση που πλήττει τους Μηχανικούς υπολογίζεται σε πάνω από 25%. Στρατιές συναδέλφων ψάχνουν διέξοδο για εργασία εκτός Ελλάδας. Οι Έλληνες Μηχανικοί είναι επιστήμονες που έχουν λάβει, με μεγάλο κόστος για την πολιτεία, πολύ υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, έχουν σχεδιάσει μελετήσει και κατασκευάσει έργα με σημαντικό βαθμό δυσκολίας.

Αντί λοιπόν να στηριχτούν από την πολιτεία, ώστε να μην υπάρξει αυτή η επιστημονική αφαιμάξη, έχουν υποστεί σημαντική μείωση του εισοδήματός τους μέσω των φορολογικών και ασφαλιστικών νόμων που έχουν ψηφιστεί το τελευταίο χρονικό διάστημα.

Ενώ σημαντικός αριθμός Μηχανικών δεν μπορεί να καταβάλει αυτή τη στιγμή τις εισφορές του ασφαλιστικού ταμείου, η πολιτεία απαιτεί με την ψήφιση του νόμου 3986 του 2011, την αύξηση των εισφορών σε ποσοστό μέχρι και 100%. Η αύξηση αυτή είναι παράδοση, δεδομένου ότι απευθύνεται στον πιο υγιή και βιώσιμο ασφαλιστικό φορέα:

- με τους καλύτερους ποιοτικούς δείκτες,
- με την καλύτερη σχέση αναλογίας ασφαλισμένων προς συνταξιούχους,
- με αποθεματικά που σήμερα ξεπερνούν τα 3,5 δις, και
- με όλες τις αναλογιστικές μελέτες να αποδεικνύουν ότι δεν θα αντιμετωπίσει κανένα ταμειακό έλλειμμα, τουλάχιστον για τα επόμενα τριάντα χρόνια.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ απαιτεί την τροποποίηση του νόμου 3986 του 2011 και επαναφορά των Μηχανικών στο προηγούμενο ασφαλιστικό καθεστώς.

### ■ Ψήφισμα για άμεση έκδοση του ΠΔ του άρθρου 7 του Ν.3919/2011

Η κυβέρνηση, στη βεβιασμένη προσπάθεια της να αναστρέψει τη ραγδαία επιδείνωση όλων των οικονομικών δεικτών και να «επιδείξει πρόοδο» στην τρίκα, έφερε προς ψήφιση το μήνα Αύγουστο, σειρά νομοθετημάτων που αντιμετωπίζουν με πρόχειρο και αποσπασματικό τρόπο, σοβαρά και χρόνια προβλήματα (τρόπος έκδοσης οικοδομικών αδειών, αρμοδιότητες πολεοδομικών γραφείων, περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, αυθαίρετη δόμηση κλπ.). Επιπλέον, κατά την προσφιλή τακτική της, μετέθεσε χρονικά πληθώρα σημαντικών ρυθμίσεων, απαραίτητων για την εφαρμογή των παραπάνω νομοσχεδίων, οι οποίες θα γίνουν με την μορφή προεδρικών διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων «εν ευθέτω χρόνω». Αυτή η πρακτική είναι βαθιά αντιδημοκρατική, γιατί στερεί τη δυνατότητα του

στοιχειώδους κοινοβουλευτικού ελέγχου. **Επίσης είναι και αντιπαραγωγική**, γιατί η σύνταξη των απαραίτητων διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων, συνήθως καθυστερεί υπερβολικά, με αποτέλεσμα τη δημιουργία κενών στην εφαρμογή των νέων νόμων και την επιβάρυνση της ήδη τραγικής κατάστασης στην οποία βρίσκεται η χώρα μας. **Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το γεγονός ότι έξι μήνες μετά από τη ψήφιση και δύο μήνες από την έναρξη ισχύος του Ν. 3919/2011 για την «Αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων», δεν έχει εκδοθεί ακόμη το απαραίτητο προεδρικό διάταγμα για τον υπολογισμό των αμοιβών των Μηχανικών.** Ενώ αυτό το νομικό κενό δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την ήδη επιβαρυνόμενη κατάσταση στο χώρο της οικοδομής, τα αρμόδια υπουργεία (ΥΠΕΚΑ και ΥΠΟ-ΜΕΔΙ) κωφεύουν στις εκκλήσεις του ΤΕΕ και των λοιπών εμπλεκόμενων επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων, για άμεση θεσμική ρύθμιση του ζητήματος.

**Απαιτούμε χωρίς περαιτέρω σχόλια το αυτόνο-**

**πτο:**  
**Άμεση έκδοση του προεδρικού διατάγματος του άρθρου 7 του Ν.3919/2011 ύστερα από πρόταση των συναρμόδιων υπουργείων και γνωμοδότηση του ΤΕΕ.**

### ■ Ψήφισμα για τα θέματα της ΠΕ Σερρών, βασισμένη στην εισήγηση της ΝΕ

#### α. Ύφεση - ανεργία

Η πρωτοφανής κρίση η οποία πλήττει την Πατρίδα μας, της οποίας το βάθος και τη διάρκεια ουδείς πλέον είναι σε θέση να εκτιμήσει, επηρέασε δραματικά και τον κλάδο των Μηχανικών. Στην ΠΕ Σερρών, όπου τυπικά δραστηριοποιούνται περί τους 900 Διπλ. Μηχανικούς, η κατάσταση είναι οριακή, όχι μόνον για τους νέους, αλλά και τους παλαιότερους συναδέλφους.

Τεχνικά Γραφεία, Εργοληπτικές Επιχειρήσεις, λόγω της άτυπης στάσης πληρωμών, εκ μέρους της πολιτείας, της ύφεσης και της παντελούς σχεδόν απουσίας αντικειμένου, αντιμετωπίζουν πραγματικά πρόβλημα επιβίωσης. Μόνον μία εμπροσθοβαρής καταβολή των Κοινοτικών κονδυλίων και ο περιορισμός της άσκοπης γραφειοκρατίας μπορεί να δώσει ώθηση στην πραγματική οικονομία, ώστε να επανέλθουμε σιγά-σιγά σε θετικά πρόσημα ανάπτυξης.

Ιδιαίτερα για την Πατρίδα μας, με τα συγκεκριμένα κοινωνικό-οικονομικά χαρακτηριστικά, που το μεταπολεμικό μοντέλο ανάπτυξης βασίστηκε κατ' εξοχήν στον κατασκευαστικό τομέα, η επανεκκίνηση του κατασκευαστικού δυναμικού (Δημόσιου και Ιδιωτικού) δεν αφορά μόνον στον κλάδο, δεν αφορά μόνον στους Μηχανικούς, αλλά κύρια αφορά στην ίδια τη Χώρα και στην Εθνική οικονομία.

#### β. Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων (ΧΥΤΥ Σερρών)

Η υλοποίηση του έργου καθυστέρησε λόγω των κοινωνικών αντιδράσεων και των δικαστικών εμπλοκών και προσφυγών.

*Σήμερα βρισκόμαστε στην πιο κρίσιμη καμπή του προβλήματος:*

i) Πρέπει άμεσα να παύσουν τη λειτουργία τους οι 6 ΧΑΔΑ των αντιστοίχων Δήμων και να αποκα-